
Posudek na bakalářskou práci Václava Bystřického 

 

Václav byl jedním z mála našich studentů, který se ke mně coby zájemce o výzkum ptáků 

hlásil hned v prvním ročníku. Již po pár minutách úvodní konzultace vyšlo na najevo, že jde o 

člověka s vynikajícími terénními znalosti, jakými disponuje jen málokterý vystudovaný 

zoolog. Vašek přírodní historii jednotlivých ptačích druhů dokonale rozumí, takže jsem pro 

bakalářskou práci zvolil dost ambiciózní rešeršní projekt, který měl za cíl odseparovat vlivy 

různých ekologických i antropogenních faktorů na velkoškálové patrnosti v populačních 

hustotách různých polních druhů na evropském kontinentu. Jak se později ukázalo, byl to 

z mé strany krok hodně špatným směrem – dosti teoreticky zaměřené téma se ukázalo jako 

příliš komplikované a vyžadující znalosti, které se přeci jen čerpají až v dosti pokročilých 

kurzech magisterského studia. Proto jsme přistoupili ke zúžení a zjednodušení tématu, ovšem 

v již poměrně pozdní fázi tvorby práce. To má nevyhnutelně za důsledek jistou „neučesanost“ 

celého pojednání, kde se velmi neotřelé myšlenky mísí s dávno popsanými banalitami. Na 

precizování těchto nedostatků však už samozřejmě nebyl čas… 

I přes uvedené problémy mám však za to, že jde o důstojné dílo, které shromažďuje enormní 

množství literárních zdrojů – podle mého letmého součtu přes 160(!) referencí – a přehledně 

jejich informace zpracovává. (Nelze si odpustit poznámku, že i práce s literaturou by 

zasluhovala kritičtější redakci: takto se na stejné úrovni vyskytují poznatky z klasických prací 

Paula Donalda či Daniela Chamberlaina a útržkovitá sdělení z časopisu Sluka, sborníku 

Holýšovského ornitologického klubu…) Toto drobné škobrtnutí však na druhou nemůže 

převážit celkově výrazně nadstandardní úroveň práce s literaturou. Samotný text je psán čtivě, 

ač z vědeckého hlediska trochu nevyzrále (viz poznámka o neučesanosti výše). Nicméně nám 

podává v rámci možností vyčerpávající penzum informací o tom, co kde ptáky zemědělské 

krajiny v Evropě ovlivňuje, a na závěr se snaží z dílčích střípků vyložit souhrnnou přidanou 

hodnotu. 

Celkově jsem tedy i přes jisté zádrhele při vznikání práce s její výslednou podobou spokojen a 

doporučuji ji jako podklad ke získání titulu bakalář na naší fakultě. 

Kontrolní otázka na závěr: Kdybys měl srovnat všechny faktory, které populace ptáků 

zemědělské krajiny v Evropě ohrožují a vybrat ten nejzásadnější – o jaký by šlo? A má vůbec 

smysl si tuhle otázku klást? 
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